

学生坐车遗失书包 交警公交协力找回

本报讯 昨天上午7点50分左右，一位中老年女士手足无措在红旗小学门前张望。校门前护学的黄克彬教导员上前了解情况，才得知该女士在送孩子上学时将孩子的书包丢在公交车上了，同在护学的指导员赵健了解情况后，赶忙和公交一公司的安全员谭震取得联系，请求帮助查找书包的下落。

经了解，该女士姓田，家住大港，早上坐20路公交车送外孙女来红旗小学上学。因中途转车时没注意，将书包忘在了公交车上。谭震在了解情况后，立刻联系20路所属303车队及20路终点站九中枢纽站的站务员，最终在那辆20路公交车上找到了丢失的书包。

考虑到小学生上课的需要，谭震赶忙冒雨将书包立刻送到三五九的交警岗亭，和护学的交警一起将书包送到学校，并受校方邀请将书包送到了正在上课的二年级同学小周手中。

(杨玲 徐超 林兰)

蹊跷火灾疑点重重 原是房东自己纵火

本报讯 昨天，记者从丹徒警方获悉，丹徒区公安局高资派出所破获了辖区内一起纵火案，张某因为故意放火烧毁一间阁楼，被警方依法刑拘，但让人感到难以置信的是，张某竟然就是这个阁楼的房主。

8月下旬，高资街道某小区一栋居民楼顶的阁楼突然发生火灾，民警和消防官兵立刻赶到了现场，当时火苗从阁楼里往外冒，浓烟弥漫，且当晚风势较大，随时可能蔓延到其他住户。消防官兵到场后，用了一个半小时的时间将大火扑灭，但是阁楼已经被全部烧毁。事后，公安及消防部门在调查火灾起因的过程中，发现起火原因十分蹊跷。

附近居民反映，这栋阁楼平时并没有人居住，但当天下午，房主张某突然回来了，直到6点多离开，而7点阁楼就起火了，民警怀疑，这场大火与张某有必然联系。经过多方联系，9月5日，民警终于找到了在外打工的张某，经过民警的讯问，张某对于放火的事供认不讳。

据了解，张某是一名厨师，也住在一栋阁楼里，阁楼是多年前盖的违建。自从5年前父母去世后，张某就一直在外地打工，但是前几个月刚被单位辞退，女朋友也提出了分手。张某就回到了高资，准备将阁楼卖给楼下的501室房主，由于双方价格一直没有谈拢，导致阁楼至今卖不出去。张某联想到最近生活的种种不如意，往事又重上心头，当时就点了一个烟头扔在了床上。扔完烟头之后，张某就离开了现场，结果引发了大火。

目前，张某因为涉嫌放火罪，已经被警方采取强制措施。

(景泊 吴帅 周靖)

太极拳展演活动

昨天，世界百城千万人太极拳展演活动(镇江站)展演，在北固湾京口宝鼎广场隆重举行。全市20多个代表队500余名太极拳手参加了展演活动。

范仁毅 摄影报道

政风行风 热线预告

2017年9月20日 8:15-8:55，
中国联通镇江分公司走进直播间
(调频104兆赫)，在线收听收看
网址：www.zjmc.tv

行风热线专区，欢迎收听收看
和参与。参与热线：85234527、
85234529，24小时值班热线
13016807110。

本报社址：镇江市中山东路4号

■ 邮政编码：212001

办公室 85010029 综合新闻部 85010132 评论特稿部 85010067 周刊部 85010056 联办专刊部 85026957 丹徒分社 85086560 扬中分社 88327790 广告部 85010151 订报热线 85028269

总编办 85085530 社会新闻部 85010085 小记者中心 85010076 融媒体中心 85010050 丹阳分社 86565099 句容分社 87272273 新分区社 85086560 发行中心 85010057

长江生态湿地公园建设者刘润：

见证一块荒芜滩地的华丽转身

本报记者 杨佩佩

随处可见的从丛芦苇、别具风情的木屋驿站、直抵江畔的观景平台、干净宽敞的健身步道……每到周末，不少市民都喜欢家人结伴去长江生态湿地公园散散心，融入这片自然野趣的天堂。

宁静美好的背后，是文旅人誓将荒滩变景区的决心与智慧，也是他们两年来奋战在滩涂一线的合作与攻坚，更是对担当全市“大旅游”发展主力军的承诺与履责。作为市文旅集团景区运营团队负责人，刘润全程参与了长江生态湿地公园的建设，见证了城市北部已经和仍然正在发生的日新月异的华丽蜕变。

长江生态湿地公园的前身是滩涂整治工程，同时期修建的京江路是保护金山湖和整个城区的一级防洪堤坝，湿地公园的京江绿道是修建京江路的二级施工便道。

刘润介绍，野外作业的恶

劣环境，基础配套的不齐全，为项目建设带来了极大挑战。但是两年来，经历了酷暑、暴雨、50年一遇洪水等轮番考验的文旅人，以超乎寻常的协作精神、攻坚精神和牺牲精神，终于将这块沉睡多年的长江边角地和滩涂改造成市民、游客的乐土，让它成为城市的一张新名片。

作为旅游项目落地的关键环节，在生态公园项目建设的同时，文旅集团也在谋划项目运营人才的储备。早在2016年初，集团组建了景区运营团队，短短一年多时间，刘润经历了景区运营从无到有、从有到精的全过程。

为了将长江生态湿地公园与城市底蕴、自然文明相结合，打造属于镇江人的“城市外滩”，这支懂业务、肯吃苦、能钻研的年轻团队横向对比各类湿地公园业态，纵向研究人文、自然知识，仅景区标识简介就查阅了120多万字的文字书籍资

料，易稿数十次，“个个节点有内涵，字字标识经得起推敲。”刘润说。

刘润介绍，从前期宣传到项目规划，再到落地运营，长江生态湿地公园创造了营销网帖30万+点击量、公园长期占据各搜索引擎首页、首个完整年度接待游客30余万人次的成绩。现阶段，景区运营团队又以崭新的面貌投入魔幻海洋世界的运营筹备中，继续用汗水与智慧谋划2018年新精彩。

从北方来到镇江整五年，刘润已将家安在了镇江。他表示，镇江有着得天独厚的山水资源，这是大多数北方城市不可比拟的。五年来，镇江城市的发展，尤其是人文、自然等软环境的打造，让他作为一名旅游从业人士感到骄傲，同时也作为普通市民一员感到幸福。

“每次有亲朋好友来镇江，南山、湿地、水景秀是必不可少的去处。”在刘润看来，雨中的

水墨南山，傍晚湿地的水鸟、芦花与夕阳，水景秀大气绚丽的舞美，都是构成了这个城市历史与现实、文化与自然的鲜活符号。

刘润说，文旅“一天干两天事，一年干三年活”的企业文化，不是一句口号，而是工作中一以贯之的真实写照。就在这种快马加鞭的实干中，房车营地、湿地公园、大江风云、焦山东人口、金山湖畔度假酒店，一个又一个项目如期落地；魔幻海洋世界、新河街等一个又一个项目务实推进……文旅如同一部快速前进的列车，一个站一个节点，一个站一个起点，一个站一个高度，不断见证着打造旅游目的地城市的进程，推动着全市“大旅游”产业的发展。



见证镇江体育会展中心的变迁



2011年5月15日，圌山附近。



2015年8月7日，圌山附近。

今年57岁的杨添顺是我市的一位超级摄影发烧友。2005年到大市口街道的社区工作后，因工作需要开始接触相机，那时他拍摄的都是社区的凡人小事，但也因此让他迷上了摄影。他开始有心用镜头记录镇江城市的变化。

镇江体育会展中心开建的消息，触发了他跟踪拍摄的念头。当时市区只有健康路上一处建成于上世纪70年代的老体育馆，随着城市现代化的推进以及人民物质文明、精神文明的提高，原来的体育馆已满足不了镇江发展的需要。而体育会展中心的开工建设正是镇江现代体育发展标志性的象征。作为镇江摄影人，他认为有责任记录镇江体育会展中心建设的过程，见证镇江体育场馆的变迁。从2009年开工起他便一直连续跟踪摄影，直至竣工。

王星 摄影报道

她用爱心托举起十余特殊家庭

——“警花科长”夏芸的慈善故事

本报记者 谢勇 本报通讯员 何志斌



她是贫困孩子眼中的“妈妈”“小姨”；她是失独老人眼中的“芸闺女”；她是服务群众岗位上的“带头人”……她就是市公安局指挥中心“警花科长”夏芸。多年来，她走进贫困家庭、留守儿童、失独家庭，助学、救助、捐赠，10多个家庭的命运，因她的善举而改变。

日前，在市民政局、慈善总会、红十字会举办的联合颁奖仪式上，夏芸获得了由市政府颁发的“镇江慈善奖”。这是对她数年如一日、爱心写真情的再次肯定。

“孩子，让我们一起长大……”

2012年，夏芸在一个偶然的机会，自发地担当起了“社会妈妈”的角色。目前，她是1个孩子的“妈妈”和1个孩子的“小姨”。

和瑶瑶结下“母女缘”是通过一则新闻报道。5年前的初夏，夏芸通过媒体得知：就读于丹徒区一所乡镇小学的瑶瑶，母亲患白血病长年就医、服药，务农的父亲为此变卖了家中所有值钱的东

西。可2010年母亲还是撒手人寰，给父女俩留下了无尽的痛苦，还有大笔债务。瑶瑶面临随时辍学的命运。夏芸心酸地流下了眼泪。随即，她通过相关机构，正式地助养了瑶瑶。今年7月，瑶瑶兴奋地告诉夏芸：“妈妈，我考上高中了，超过录取分数线8分呢！”“母女”相拥，流下了激动的泪水。

与“妈妈”的角色不同，“小姨”的角色却让夏芸时不时感到心酸。佳佳的母亲车祸离世，父亲在市外工作并再婚生子组成了新家庭，把年幼的佳佳留给了年老的外婆。老人担心孩子无法承受，因此编造了“爸爸陪同重病的妈妈在国外治疗”的美丽谎言。

每次和佳佳见面前，夏芸总要事先花一段时间调整好自己的情绪，生怕被佳佳发现“马脚”：“佳佳，你妈妈现在治疗很顺利，但需要很长的康复时间，因此暂时还不能回国。”2017年夏，佳佳刚刚以优异的成绩考入了市区优等初中。“美丽的谎言还要再编一段时间，等佳佳再大一点告诉她实情吧”，夏芸说。

“爸妈，我就是你们的女儿！”夏芸服务群众的好事举不胜举，有的人特意打电话感谢，有的人专程送来锦旗。2013年，夏芸被市公安局评为镇江市首届“最美警察”之一；2015年她所在的110报警台被省妇联评为全省公安系统“巾帼文明岗”，2016年被市公安局评为“党员示范岗”；2016年她的家庭被市委宣传部、市妇联授予“镇江最美家庭”荣誉称号。

夏芸告诉记者，参与社会公益，投身慈善事业，不能仅仅满足于捐款捐物，这只是最简单最直接的表达方式，而对于一些特殊家庭，更需要把快乐的微笑展现给他们，让他们在精神上重拾信心，战胜困难。

世界上最大的痛苦莫过于白

发人送黑发人，2014年夏芸在参加一次公益活动后，才得知镇江有几千户“失独家庭”。这些老人在失去唯一的子女后，终日把自己封闭在冰冷的小屋内，捧着子女的遗像黯然神伤。“我就是你们的女儿！”夏芸走近他们，成为一名义工，开始照料这些孤独老人的生活起居，经常利用休息时间上门家访，和老人聊天，编排节目陪他们过生日、组织他们外出踏青，带他们走出心理阴影。

2015年6月的一天，夏芸帮扶的“吴妈妈”生病了，发烧39℃，起不了床，老人身心俱疲，难过得哭起来。这时，“吴妈妈”首先想到的是自己的“芸闺女”，给夏芸打了电话。没过多久，夏芸就将亲手烹饪的可口饭菜，端到了老人床前，并把“吴妈妈”送到医院进行诊治。“吴妈妈”露出了笑容，很快康复出院了。

“吴妈妈”“李爸爸”，夏芸就是这样热情地给老人们送去了温暖和关爱。几年来，夏芸参与了20多次公益活动，为10余户失独家庭提供帮助。她被这些“失独老人”亲切地称为“我们的宝贝女儿”。

夏芸告诉记者，参与社会公益，投身慈善事业，不能仅仅满足于捐款捐物，这只是最简单最直接的表达方式，而对于一些特殊家庭，更需要把快乐的微笑展现给他们，让他们在精神上重拾信心，战胜困难。

金山湖“清湖行动” 取得阶段性成果

(上接1版)

水面污染源治理工作已经启动

金山湖河长制工作领导小组办公室主任、京口区委副书记彭忠东告诉记者，金山湖河长制工作的主要任务，是抓好“统筹规划，保护水资源”“综合治理，改善水环境”“实施修复，提升综合功能”“加强监管，推进长效管护”四个方面重点工作。根据实际情况，他们从“依法取缔非法捕捞、治理面源污染、实现常态长效”三个方面构建了“1+3”治理体系。其中，“1”是一个大方案《金山湖河长制工作方案》，“3”即形成3个子方案《依法取缔金山湖水域非法捕捞、开展有序垂钓专项行动实施方案》《金山湖面源污染防治方案》和《金山湖长效管理工作方案》。

记者了解到，目前，金山湖水面污染源治理的工作正处于启动阶段。彭忠东表示，这是一项系统工程，涉及古运河、运粮河、虹桥港这三条水系，需要加强水系的沟通。同时，相关单位已经准备好适当时机开展增殖放流活动，初次计划投放花鲢20万尾，届时将以此为起点，打响金山湖水面污染源治理的“第一枪”。

城有水则秀，居有水则灵。根据《金山湖河长制工作方案》的工作目标，到2020年金山湖管理保护规划体系基本建立，人为侵害河湖行为得到全面遏制，水质达标率100%，湖泊资源利用科学有序，湖泊水域面积稳中有升，防洪、供水、生态功能明显提升，届时将全面实现金山湖水域及沿岸周边“流畅、水清、岸绿、景美”的目标，我们将拭目以待。

广告部 85010151 订报热线 85028269
发行中心 85010057 零售每份 1.00 元